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álság ? 
Mac Göde lenő. 

Ki megy: Andrássy-e, vagy 

Wekerle? Vagy Kossuth talán ? 

vagy az egész kabinet? Nem-e 

Justh hagyja el diszes elnöki 

méltóságát és vonul ellenzékbe ? 

Mi lesz a fuzióval, ugyan meg- 

lesz-e? És ha meg lesz, ho- 
gyan lesz meg ? Negyvennyolcas 

alapon-e vagy hatvanhetes ele- 

mek tömörülésével? Ha pedig 

nem lesz meg, mi következik 

azután, – vizözön-e, vagy a 

Nemzeti Társaskör hallgatag 

alakjai vonulnak ujra fel. 

Száz ilyen kérdés röpköd a 

magyar politika levegőjében. 

Hogy az a fészek, amelyből ki- 

reppentek, nem valami minta- 

tisztaságu, azt tudja mindenki. 

És hogy ezek a kérdések csak 

arra vannak szánva, hogy mes- 

terségesen idézzenek elő bizo- 

nyos ideges feszültséget, meg- 

töltsék a levegőt villamos szik- 
rákkal, szóval hogy a közéletet 

nyugtalanitsák; hál' Istennek az 

is köztudomásu ma már. 
És éppen mert ismert dolog, 

azért hullanak vissza a röpködő 

kérdések rövid vergődés után 

szárnyukat szegve. A közvéle- 

ményt megtéveszteni ma már 

nem lehet, szántakarva mester- 

ségesen idézni fel válságot ak- 
kor, amikor erről szó sincs; — 
szánalmasan együgyü kisérlet, 
amelyet a magyar közönség po- 

litikai érettsége habozás nélkül 
utasit viszsza. 

Válság – az nincs. Sem- 
miféle válság nincsen, semmi- 
féle irányban. Nagy feladatok 
előtt állunk, sulyos kérdések 

várnak megoldásra: ennyi a 
tény. De csak egy szemernyi 
judicium kell annak a belátá- 
sához, hogy az a nemzeti irány, 
amelynek medrében Magyaror- 
szág ma uj kor felé halad, 
meg nem változhatik és mivel 
ez az irány szerves összeköt- 
tetésben áll és szinte elválaszt- 
hatlan azoknak személyétől, 
akik megteremtették, a szemé- 
lyekben sem eshetik, — józa- 
nul tekintve a dolgokat — je- 
lentékenyebb változás. 
A magyar nemzetnek két 

nagy ellensége volt mindenha. 
Mind a két ellenség százados 
keletü. Az egyik az a Lajtán- 
tuli törekvés, amely ezt a geog- 

meg faji eredetére 
nézve is önállóságra termett 
nemzetet és országot százszor 
kudarcot vallott, de mindig 

nak, a 

eszméjének vazallusává tenni. 

– Az az osztrák politika ez, 

ujra felbukkanó makacssággal 
akarja egy nagyhatalmi hóbont- 

„Gesammt-Monarchie" 

amely Kolonics hirhedt jelsza- 

vában domborodik ki a legki- 

fejezőbben, — az a beolvasztó 

politika, amely ellen II. Rákóczi 

Ferenc kibontotta Szűzmáriás 

kornétáit; amely ellen kardot 

ragadtak 48-ban a nagyidők 
névtelen félistenei, s amely el- 
len küzdünk ma is, — ahogy 
az Isten tudnunk adta és 
küzdeni fogunk az utolsó csepp 
vérig, amig magyar él a Kárpá- 
tok alján, Duna-Tisza mentén. 
A másik nagy ellenségünk 

nem kevésbé régi. A visszavo- 
nás az, amely untalan felütötte 
a fejét, valahányszor nyugod- 
tabb korszak, az alkotó munka 
korszaka köszöntött erre a nem- 
zetre. A labancoktól a dara- 
bontokig minden kornak meg 
voltak a maga tág lelkiismeretü 
magyvarjai, akik kincsért, hata- 
lomért áruba bocsátották a nem- 
zeti ügyet, sőt akkor is sziszegve 
öltögették mérges nyállal teli 
viperanyelvüket, amikor a nem- 
zet felébredt öntudata vissza- 
kergette őket sötét odvaikba. 
De sajnos, akadtak egyébként 
jóhiszemü, talán jót is akaró 
hazafiak is mindeukor, akik 
egyéni hiuságból, szereplési 
viszketegségből, vagy egvsze- 
rüen csak meggondolatlanság- 
ból nem egyszer állitották vál- 
ságos helyzet elé nemzetünket. 
Evszázadok tesznek tanusá- 
got amellett, hogy mégsem ju- 
tottak célhoz a magyarság el- 
lenségei soha. Ha le is gyürtek 
bennünket egy időre, a magyar 
Anteusz mindig ujból, uj erő- 

vel pattant fel a földről. A 
Lajta vizén átáramló törekvé- 
sekkel szemben megvédelme 
zett bennünket az élethez való 
jogunk hatalmas érzése, a sok 
kihullott magyar vérrel átitatott 
hazai röghöz való ragaszkodás 
és a szabadságnak szeretete. 
A széthuzás átka pedig elült 
mindannyiszor, valahányszor ne- 
héz idők előtt állott a magyar. 
Nem lesz hát vizözön most 

sem, amely a koalició vétkeiért 
mossa el a föld szinéről a ma- 
gyarság önállóságra és függet- 
lenségre irányuló törekvéseit. 
Nem válság sem, mert ha ko- 
molyra fordul a dolog, a ma- 
gyar közvélemény józan itélete 
lenéző megvetéssel fordul el 
minden ugratástól, minden szin- 
fal mögötti intrikától. A hamis 

jelszavak kivülről szilárdnak 

látszó, de belülről üres oszlo- 

pai belerogynak a megsemmi- 
sülésbe, a nemzet pedig nyu- 
godt lélekkel bizhatja magát 
azokra a gránitoszlopokra, ame- 
lyeknek vállán sorsa egvizben 
nehéz időben nyugodott már s 
amelyek terhüket megingás nél- 
kül viselik most is. 

És ahogyan nem ártanak 
ezeknek az oszlopoknak az üres 
jelszavak, konkolvhintő intrikák 

tisztátalan hullámai, épp ugy 

nem fogja megdönthetni őket 
még az a bizonyos viz- 
özön sem! 

A városok jövője. 
Irta: Dr Várady Aurél. : 

A közélet kérdései között állan- 

dóan felszinen van és megoldást 

kiván a városok jövőjének dolga. Ez 
a kérdés a nemzet jövőjének egyik 

alapvető kérdáse és csodálatos, hogy 

ujabban mégis bizonyos idegesség- 

gel találkozik erőszakoltnak éppen 

nem tekinthető homloktérben állása. 

Halljuk azt, hogy nem kell szapori- 

tani ujabb kérdések és ötletek fel- 

vetése által a közélet függő kérdé- 
seinek nagy számát és hallunk ennél 

durvább megnyilatkozásokat is, ame- 

lyek már egyenesen támadást jelen- 

tenek a városi polgárság s ennek a 

jövőben elismerést követelő jelentő- 

sége ellen. 

A kiindulási pont, amelyet a vá- 

rosok jövőjének biztositására irá- 

nyuló akcióban egy percre sem sza- 

bad szem elől téveszteni, az a kö- 

rülmény, hogy a városok igen jelen- 

tékeny részét forditják bevételeiknek 

olyan közfunkciók költségeinek fede- 
zésére, a melyeket az állam helyett 

teljesitenek. A megyei törvényható- 

ságok adminisztrációnális költségét 

az állam viseli. A városok adminisz- 

trációnális költségeinek fedezéséhez 
nem járul hozzá az állam, pedig a 

két adminisztráció állami jellege kö- 

zött nincsen észrevehető különbség. 

A városok évtizedek óta követelik 

a városok által teljesített állami fel- 
adatok költségeinek kárpótlását. — 

Persze az eredmény ma sem több, 

mint volt a kezdeményezés időpont- 

jában. A helyzet azonban még kom- 

plikálódott azzal, hogy habár nem is 

kontroverz többé maga az állam er- 

kölcsi kötelezettsége, sokféle a mód, 

a melyet ennek a kötelezettségnek 

teljesitésére mint alkalmast ajánlanak. 
Némelyek szerint egyszerüen át- 

számitásról van szó, a mit a városok 

költségvetésének az adminisztráció- 

nális kiadásokat fedező tételei alap- 

ján kell az államnak megejtenie. Ez 
azonban minden egyszerüsége mel- 

lett alig lehetséges. Nehéz ugyanis 

megállapitani azt a határvonalat, a 

melyen innen tisztán városi s melyen 

tul tisztán állami jelleget öltenek 

magukra az egyes adminisztrációná- 

lis teendők, sőt el lehet mondani, 

hogy éppen a városi adminisztráció- 

ban alig van a köztevékenységnek 

olyan mozzanata, mely bizonyos vo- 

natkozásban e körök mindkettejét ne 

érintené. Már ez magában indokolja 
tehát azt a külföld több államában 

bevált gyakorlatot, hogy az állam az 

önkormányzati szervek által teljesi- 
tett állami feladatok költségeire a 

közterhek, különösen a fogyasztási 
adók egy bizonyos hányadát engedi 
az illető önkormányzati szervnek át. 

Ez volna az e részben eléggé kiala- 

kultnak mondható közfelfogás szerint 

a városoknak nyujtandó segitség leg- 

megfelelőbb módja hazánkban is. 

E mellett azonban még mindig 

nem válnék feleslegessé az egyenlő 

közteherviselés elve szempontjából 

is sürgetett az a törvényhozási in- 

tézkedés, mely megszüntetné a tár- 

sadalmi élet egyes kategóriáinak a 
városi pótadóktól való mentességben 
jelentkező privilégiumát. Ez a kivá- 

nalom szoros összefüggésben van 

az adóreformmal és csodálatos, hogy 

erről még alig esett szó a reform 

tárgyalása folyamán. 
Ám mindezek mellett a tulnyomóan 

financiális rendezést jelentő válto- 

zások mellett, amelyeken a városok 

jövő fejlődése jelentékeny mértékben 

sarkallik, nem szabad megfeledkez- 

nünk arról sem, hogy mindent az 

államtól várni csakugyan nem lehet 

és nem is szabad. Maguknak a vá- 

rosoknak is megvannak a kötelessé- 

geik jövőjükkel szemben. Ebből a 

szempontból pedig legelső köteles- 

ség az adminisztráció reformja. A 
mai városi adminisztráció ugyanis 

egyáltalán nem mintaszerü és pedig 
nem azért, a mi miatt legtöbb szem- 

rehányás éri a városokat, hogy t. i. 

igen patriarehalisan kezelik a köz- 
dolgokat, hanem inkább azért, hogy 

a városi adminisztráció nehézkes és 

zaklató. Hogy ez az állapot gazda- 

ságilag is károsan befolyásolja a vá- 

rosi élet fejlődését, azt talán nincs 

is miért fejtegetni. 
Mi, a kik hiszünk a magyar váro- 

sok jövőjében, ezt a jövőt csakis a 

városi polgárság intenziv kulturális 

munká jával gondoljuk biztositható- 
nak s éppen ezért reméljük, hogyha 

sikerül a városok háztartásának annyi 

oldalról sürgetett rendezése, ugy ez 
a siker első sorban a városok kul- 

turális tevékenységi körének kiszé- 

lesbülésében fog megnyilatkczni.
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MEKE A ravatal. nem is késett tehát ezuttal sem a hogy az Országos betegápolási ala- BODOLLA GÁBOR dr. h . pot a nép — kellő felvilágositás umorral : lvile 1853-1900. Szerdán délelőtt a temetés napján hijján - nem veszi igénybe. Az m rendkivül sokan keresték föl a ko- Barátom ébred) – orditotta, 

Megdöbbentő hirt jelent ez a 
fekete keret. Bodolla Gábor, 
a székelyudvarhelyi törvényszék 
páratlan judiciumu, kitünő el- 
nöke nincs többe. Nehány nap 
kellett hozzá, hogy a halál el- 
ragadja közülünk ezt az élet- 
erős, férfikora teljében levő em- 
bert. 10 nappal ezelőtt még 
közöttünk járt, hatalmas ener- 
giája egy megye biráskodását 
vezette nagy itélőképességgel, 
pártatlansággal - és másnap 
már sulyos kór döntötte ágyba, 
hogy aztán kioltsa életét. Mikor 
e sorok napvilágot látnak, már 
messze lesz tőlünk a kihült 
test, végleg elbucsuzott a szé- 
kely várostól - amelyet anv- 
nyira szeretett ez a vérünkből 
való vér — s a székely társ- 
városban Marosvásárhelyen várja 
az utolsó végtisztesség meg- 
adását. Egy város és vármegye 
osztatlan részvéte kiséri a sirba 
Székelyudvarhely nagy halottját. 

Betegsége. 

Már kedden, a kora délelőtti órák- 
ban elterjedt a városban az a meg- 

döbbentő hir, hogy Bodolla Gá- 
bor dr. kir. törvényszéki elnök meg- 
halt. A hir - sajnos – igaznak 
bizonyult. Az életerős embert, aki 
alig tiz napja még a törvényszéken 

látta el hivatali teendőit, hirtelen 

sulyos betegség támadta meg, a 

mely ágyba is döntötte. Vakbélgyul- 

ladása volt, mint az orvosok kons- 
tatálták s már ekkor veszedelmes- 

nek jelezték a bajt. Kedden reggel 

4 órakor aztán kiszenvedett Bo- 
dolla Gábor. 

Élete. 

Bodolla dr nyolc év előtt került a 
székelyudvarhelyi törvényszék élére 
Mentovich Gyula dr. törvényszéki 

elnök utódjaként. Rendkivüli karriert 

futott meg, harminenyolc éves ko- 
rában már elfoglalta a törvényszék 

vezetésének nagyfontosságu állását. 

1853-ban született, előkelő szé- 

kely származásu családból, édes- 
atyja Bodolla Sámuel erdélyi ref. 
püspök volt. Gimnáziumi tanulmá- 

nyait Marosvásárhelyen végezte s mi 
után kitünő sikerrel végezte a jogot 

a budapesti egyetemen, szülőváro- 
sában, Marosvásárhelyen lett a táb- 

lánál fogalmazó. Innen Désre ne- 

vezték ki törvényszéki biróvá, majd 

Gyulafehérváron volt előbb ügyész, 

majd főügyész-helyettes, végül 1901- 
ben a székelyudvarhelyi törvényszék 

elnöke lett. Mint törvényszéki elnök 

kiváló vezető erőnek bizonyult, akit 

jeles jogásznak ismertek, mint birót 
és ügyészt. A társadalmi életben 

köztiszteletnek, közbecsülésnek ör- 

vendett, a székelyudvarhelyi reformá- 

tus kollegiumnak gondnoka volt és 

nem volt társadalmi vagy humánus 
akció, amely vezetői, tagjai között 

ne látta volna Bodollát. 

Családi élete a lehető legboldo- 
gabb volt. Fekete Gábor kolozs- 
vári táblai elnök leányát vette fele- 
ségül, akivel a legpéldásabb családi 
életet élte. Egy gyermekük van: 
Gáborka. 

szorukkal elboritott ravatalt, melyet 

a Kossuth-utcai gyászházban állitot- 
tak föl. A családhoz tartozók koszo- 

ruin ezek a felirások állanak: Apu- 

kának – Annuska és Dundi. Feled- 
hetetlen Gábornak - Mama-Tata. 
A legjobb nagybátyának — szerető 

keresztleánya. A jó Gábornak — Irén. 

Koszorut helyeztek a ravatalra 
még: a székelyudvarhelyi törvény- 

szék, járásbiróság és ügyészség, a 

székelyudvarhelyi ügyvédi kar, a kol- 
legium előljárósága és tanári kara, 

a kollegium ifjusága, Csanády Za- 

lán és családja, az oklándi kir. já- 

rásbiróság, a Göllner család, a szé- 

kelykereszturi járásbiróság, kedves 

jó barátjának - Zoltán, a Deák 

ecsalád, a székelykereszturi ügyvédek, 
az oklándi ügyvédek. 

A temetés. 

Hatalmas néptömeg hullámzott 

már kilenc órakor a Kossuth-utcai 

gyászház előtt. Tiz órakor vette 
kezdetét a gyásszertartásnak Szé- 
kelyudvarhelyen lefolyó része. A ra- 

vatal mellett Vajda Ferenc ref. 
esperes mondott megható imát, mi- 

előtt még a ref. kollegiumi dalárda 

énekelt. Majd megindult hosszu sor- 

ban a gyászmenet, amelyben részt 

vett a három középiskola 

kara és ifjusága, a vármegyei tiszt- 

viselők, élükön Ugron Ákos főispán, 
Sebessy János alispán, a városi 

tisztviselőket a polgármester vezette. 
Megjelentek az utolsó végtisztessé- 

gen még Gyarmathy Dezső orsz. 
képv., Ugron János, a pénzügyigaz- 
gatóság tisztviselői kara Stratzinger 

Emil kir. tanácsos p. ü. igazgatóval 

az élén, a vármegyében levő biró- 

ságok testületilegp, Sebessy Sándor 
br. ny. őrnagy, a katonai tisztikar 

és még igen sokan. Eljött a teme- 

tésre az elhunyt apósa is, Fekete 

Gábor kolozsvári táblai elnök. 
A gyászmenet a vasuti állomásig 

kisérte ki a halottat, itt Ugron Já- 

nos koll. gondnok bucsuztatta el szép 
szavakban Bodollát. 

Délután 3 órakor Marosvásár- 
helyre szállitották a halottat, ahol 

ma délelőtt 10 órakor temetik. Az 

udvarhelyi biróságok Demény 
törv. biró vezetése alatt háromtagu 

küldöttséggel képviseltették magukat 

a marosvásárhelyi temetésen. Itt 
Tóthfalusi és Biró ref. lelkészek 
végzik a gyászszertartást. 

SZIMES KÉPEK, 

Vigéc-történet. - A nagyothalló. 

Igazán rösteljük, hogy vigéc-tör- 
ténet kerül be ebbe a fiatal rovatba, 

de hát nálunk történt az eset és 

ezuttal — kivételesen — van benne 
némi humor. 

A dolog ott kezdődik, hogy két 

singben utazó kereskedelmi alkalma- 
zott találkozott össze egyik székely- 

udvarhelyi szállóban. Régen ismer- 

ték egymást, este tehát kedélyesen 
elbeszélgettek, majd az egyik visz- 
szavonult diszkrét szobácskájába, a 
másiknak azonban jó kedve kereke- 
dett s a fehér asztalnál maradt. 

Hajnalfelé botorkázott a szobájába 

s utközben a kollega ajtaja előtt 

tanári 

haladt el. Barátunk vicces fiu volt, 

miközben alaposan döngette az ajtót. 
— Mi az, az Istenért ? 

— Semmi, csak jó reggelt akar- 

tam kivánni. 

A másik dühösen fordult falnak s 

reggelig fel sem ébredt. 

Alig lépett ki a folyosóra s egy 

cédulát vett észre egy gombostüvel 
a kollega ajtajára szurva. Ez állt 

rajta : 

„Londiner! Reggel nadrágomat 
a szabóhoz vasaltatni !* 

A frissebb vigécnek pokoli ötlete 
támadt. Ceruzát vett elő s hozzá- 
toldotta : 

„És vágasson le belőle öt centit 14 
Aztán rohant is a vasuthoz. Azóta 

kerüli a megtréfált vicc-gyártót, 
akinek ugyancsak visszaadta a köl- 
csönt. 

s 

Ennek a históriának egy örökké 
ugratásra pályázó kolozsvári ügyvéd 

a főhőse. A járásbiróságnál volt 
valamelyik nap ügyes-bajos dolga 
s az előszobában egy ácsorgó anyó- 

kára bukkant. Megkérdezte : 
— Mi köllene néni ? 

—– A járásbiró urral volna egy 
kis dolgom. 
Már készen volt a tréfa: 
— Egyre figyelmeztetem néni. A 

járásbiró nagyothalló. De szeretné 
elhitetni, hogy nem az. Maga azon- 
ban, akár mit mond, orditson, 
ahogy a torkán kifér. Biztos a pör. 
Az anyóka megköszönte a taná- 

csot s amint belépett, a legsipitóbb 

hangon rivallt a biróra: 

— Jó napot nagyságos biró ur! 
—- Jó napot, de miért ordit ugy ? 
Az anyókának most már harso- 

gott a hangja, amint előadta az 

ügyét. 

Most már a biró orditott, a néni 

versenyt vele. Hogy a biró volt a 

a győztes, az is természetes. ' Egy- 

szerüen — kidobta a nénit. Hogy a 

pör hogy fejeződött be, arról talán 
beszélnünk sem kell. 

A vármegye közigazgatása. 

— A mult hónap számokban. – 

(Saját tud.) Tegnap délután 3 

órakor tartotta meg a vármegye 

közigazgatási bizottsága e havi ren- 

des ülését Ugron Ákos főispán el- 
nöklete mellett. Az ülésnek több 

érdekes tárgya volt, a jelentések 

azonban a szürke sablon jegyében 
hangzottak el. 

Tudósitásaink ezek : 

A főispán megnyitója után Se- 
bessy János alispán tette meg 
jelentését. A jelentés szomoruan ki- 
emelkedő része az, hogy egy hónap 
előtt 284 utlevelet váltottak a me- 
gyében. 
Lengyel József dr. jelentése 

szerint a vármegye egészségügyi vi- 
szonyai általában igen kedvezőknek 
mondhatók, 23 fertőző betegséget 
jelentettek be, 32-vel kevesebbet, 
mint a mult év december havában. 
A közutak állapota jó volt, a nagy 

havazások általában akadályozták a 
forgalom lebonyolitását, de ez jó 
részben megszünt már. 

Stratzinger Emil pénzügyigazgató 
előterjesztése szerint 35849 korona 
volt egyenes adóban a bevétel, 2442 
koronával kevesebb, mint a mult év 
hasonló havában. 

Érdekes felszólalások is történtek. 
Daniel Lajos meginterpellálta az al- 
ispánt, hogy van-e tudomása arról, 

alispán kijelentette, hogy intézkedni 
fog. Egy jelentősebb ügy kapcsán 
Sebessy alispán beszámolt arról, 
hogy tárgyalásokat folytat minta 
kenderáztatók felállitására a székely 
kirendeltséggel. 
Az ülés 5 órakor ért véget. 

KÜLÖNFÉLEK. 

Székelyföldön van a hazám. 

Székelyföldön van a hazám, 
Itt szült az édes anyám; 

Itten ölelt át két karjával, 

Itt halmozott el csókjával. 

Ő tanitott kelni-járni, 

Ő tanitott imádkozni. 

Ő mondotta, hogy szeressem 

Szülőföldem hüségesen. 

Mikor betegágya mellett 

Szegényt virrasztanom kellett, 
Azt susogta a fülembe: 

,Nehogy elmenj idegenbe 14 

Nem mentem el, itthon vagyok 
Nem megyek el, itt maradok; 
Itt dolgozom, amig élek, 

De más hazát nem cserélek. 

Ha elmennék messze-messze : 

Édes anyám várna, lesne; 
Nyugalmát is megzavarnám, 

Ha hült porát idehagynám. 

József János. 

– Gyorsvonaton Bu- 
dapestig. A közigazgatási bi- 
zottság tegnapi ülésén szenzáció 
számba menő kijelentéseket tett 
Szobotka Rezső főmérnök, mű- 
szaki tanácsos. Régi panasz, régi 
sérelem szünik meg május el- 
sejével, ettől kezdve ugyanis 
gyorsvonaton mehetünk reggel 
is Kolozsvárra, Budapestre. Ar- 

delmi miniszter megadta az en- 
gedélyt arra, hogy az összeköt- 
tetés Székelyudvarhely és a fő- 
vonal között létesüljön. Igy végre 
megérjük azt, hogy a reggeli 
gyors nem robog el Héjasfalva 
mellett 20 perccel megelőzve a 
mi vonatunkat. Meg lesz az ösz- 
szeköttetés s ezzel szerencsésen 
megoldódott ez a kérdés is. A 
másik nagyérdekü bejelentés ar- 
ról szólott, hogy a mi viciná- 
lisunkat biró részvénytársaság 
hajlandó a harmadik sinpárt is 
kiépiteni és igy rövidesen meg 
lesz a harmadik vonatunk 
Szóval a szerdai nap épen nem 
szükölködött vasuti szenzációk- 
ban. 

— Itthon a főispán. Jeleztük, hogy 
Ugron Akos Udvarhelymegye fő- 
ispánja a fővárosba utazott. A fő- 

ispán kedden délután érkezett vissza 
Udvarhelyre s tegnap már elnökölt 

is a közigazgatási bizottság ülésén. 

— hábas mérnök távozása. A ke- 
reskedelemügyi miniszter Lábas 
Endre okl. gépészmérnököt, városi 

villamos-telepünk kiváló tehetségü 

üzem-vezető mérnökét iparfelügyelői 
minőségben a kereskedelemügyi mi- 

niszteriumhoz nevezte ki. Lábas 

tózkodása alatt kedves modorával, 
előzékenységével mindenütt, a hol 

csak megjelent, általános tiszteletet 

ról van szó, hogy a kereske- 

is. 

mérnök rövid nehány hónapi itt tar- 
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és közbecsülést vivott ki magának. 
Épen ezért - ha örülünk is a neki 
előnyösebb s mindenesetre érdeme 
szerint nagyobb jövőt biztosiító ki- 

nevezésnek – őszintén sajnáljuk 

körünkből való távozását. 

— szelcsönd a politikában. A hét 
eddigi napjaira igazán ráillik a jelző, 

amelyet a tenger tett frázissá— 

nálunk, szegény szárazföldi patká- 

nyoknál. Vasárnap két helyen nép- 

gyülést tartottak az önálló bank 

mellett. Az egyik a Székelyföld 
hozzájárulását jelenti a nemzeti 
jogunkért folytatott küzdelemhez, 

ezt Kézdivásárhelyen tartották, má- 
sik – a félegyházi annyiban 

jelentős, hogy a bankügy két ismert 
harcosa Holló, és Batthyányi gróf 
vettek részt benne. Egyebekben nem 

hozott eddig politikai eseményt a 
hét — a legkisebb szélcsend ural- 
kodik mindenfelé. 

— Gáspár István, a kézdivásár- 
helyi róm. kath. főgimnázium nagy 

tehetségü és kiváló tanára - mint 

részvettel értesülünk — sulyos be- 
teg. A várcsunkban is közkedvelt- 

ségnek örvendő s irodalmi müködése 

révén is jónevü tanárt a minap szél- 
hüdés érte, a mely beszélőképessé- 
gétől megfosztotta. Az orvosok re- 

mélik, hogy sikerülni fog a nagybe- 
teget megmenteni. Gáspár István, 
mint a kézdivásárhelyi Székely Hir- 
lap belső munkatársa nagyarányu 
zsurnálisztikai müködést fejtett ki s 
igy betegsége a háromszékvármegyei 

sajtóra is visszahat. A jeles tanár 
iránt ugy a testvér Háromszékvár- 

megyében, mint városunkban is nagy 
a részvét. Testvérei Bogárfalváról 

kedden hozzáutaztak. 

- hangverseny Kereszturon. A 
székelykereszturi m. kir. áll. tanitó- 
képző ifjusága — mint már jeleztük — 
1909. február huszadikán segitő pénz- 
tára javára tánccal egybekötött hang- 
versenyt rendez. Müsor főbb pontjai 
Nyitány a „Drótostót" c. operettből 
Lehár F.-től. Játsza az ifjusági ze- 
nekar. ,A föld és népei" tudomá- 
nyos felolvasás Gabányitól. Tartja 
Szabó Rezső IV. é. n. ,Cox és Box' 
1 felvonásos vigjáték. Lányi Irénke 
kisasszony szives közremüködésével 
előadják Balogh János és Kelemen 
János IV. é. növendék. „Rákóczi 
induló." Előadja az ifjuság dalkara. 
Kezdete este pontban 8 órakor. 
Müsor után tánc. 

— Kimnevezések. A vallás- és köz- 
oktatásügyi miniszter Paál Irén ok- 

leveles tanitónőt az agyagfalvi, Deb- 

reczy Ilona okleveles tanitónőt pedig 

a bágyi állami elemi népiskolához 

rendes tanitónőnek nevezte ki. 

Szabómestereink tanfolyama 
vasárnap nyert betfejezést az állami 

szakiskolában megejtett vizsgálattal, 
melyet Hargita Nándor szobrász, a 
szakiskola művészigazgatója igen szép 
beszéddel nyitott meg. Majd a három 
tagu szakbizottság adta meg kedvező 
véleményét s igy a sikerült tanfolyam 
a bizonyitványok kiosztásával befeje- 
zést nyert. Este aztán Zakor Istvánné 
vendéglőjében társasvacsora volt, a 
hol Hancz Sándor hköszönetet mon- 
dott Jakabos Miklós okl. szabászta- 
nitónak a tanfolyam vezetésében ki- 
fejtett ügybuzgóságáért és a végzett 
mesterek nevében hatalmas ollót 
nyujtott át neki emlékül. Jakabos 
jóleső örömmel fogadta kartársai el- 
ismerését s további kitartásra buzdi- 

totta őket. Majd Betegh Pál főszer- 
kesztőnk inditványára egyhangulag 

elhatározták, hogy Kossuth Ferenc 
kereskedelemügyi minisztert, Szte- 
rényi József államtitkárt, Dr Szüry 
János miniszteri tanácsost és Soly- 
mossy Endre orsz. képviselőt távira- 
tilag üdvözlik; hálás köszönetet 

mondva a tanfolyam engedélyezése- 
ért s az akörül kifejtett munkásság- 
ért Ugron Ákos főispánnak pedig 
küldöttségileg fejezik ki köszönetüket. 
Most már vannak kellően kiképzett 
iparosaink és a közönségen van a 
sor, hogy szükségletét itthon fedezze. 

—– A polgári kör keddi filleres- 
télye minden tekintetben fényesen 
sikerült. Dr Hegymegi Kiss Pál fő- 
ispáni titkár Szalánc váráról olva- 
sott fel egy mindvégig élénk figye- 
lemmel hallgatott mondát, melyet a 

közönség lelkes éljenzéssel és taps- 

viharral honorált. Majd Horváth Jó- 
zsef kántor énekelt és Loschdorfer 

Ervin szavalt köztetszés mellett. 
Müsor után éjfélig tartó tánc volt. 

— Rablógyilkos merénylet Udvar- 
helyvármegyében. Véres merénylet 
játszódott le a napokban a Bordos 

és Csőb községek közötti országut 
porondján. Szél Mihály csőbi székely 

gazda vásárról ment hazafelé, mikor 

három falujabeli ember id. Csőbi 
Mihály, ifj Csőbi Mihály és Birton 

József rátámadtak, összeverték, be- 
dobták az árokba s aztán a magá- 

val tehetetlen embert 20 koronájától 
is megfosztották. A három támadó 

azt állitja, hogy Szél volt a vereke- 

dés előidézője, a 20 koronáról azon- 
ban semmit sem akarnak tudni. Az 

ügyben most a székelykereszturi já- 
rásbiróság nyomoz. 

— A városfalvi ifjusági ogylet az 
iskola tantermében e hó 14-én (va- 

sárnap) pénztára javára szinielőadás- 

sal egybekötött kosaras táncvigalmat 

rendez. Előadják a Vereshaju cimü 
népszinmüvet. Kezdete este 7 óra- 
kor lesz. 

Kié a hamis ötkoronás ? Feb- 
ruárius 3-án országos vásár volt 
Etéden. Alaposan össze-vissza ba- 
rangolva a sátrak környékét Pálfi 

Péter napszámos, majd egy naptárt 
választott ki magának. Egy ötkoro- 
nással fizetett, a kereskedő azonban 

nyomban kijelentette róla, hogy ha- 

mis pénz. Pálffy viszont azzal állott 
elő - mikor már a csendőrök fog- 

ták vallatóra, hogy ő öcscsétől Ferenc- 

től kapta a pénzdarabot. Gyanus 
körülmény azonban, hogy a kölcsön 

vétel másfél évvel ezelőtt történt s 
azóta magánál tartogatta a pénzt 

Péter. Az ügyben széleskörü nyomo- 
zást inditott a csendőrség, mert azt 

gyanitják, hbogy itt szervezett bün- 

szövetkezet garázdálkodik. Eddig 
azonban nem akadt gazdája a hamis 
pénznek. 

— Gyermek-estélye lesz a hely- 
beli szent Ferenc-rendiek vezetése 
alatt álló róm. kath. fiuiskola nö 

vendékeinek a szegénysorsu gyer- 

mekek javára. Az estélyt - mint 
már jeleztük – február 14-én (va- 

sárnap) este fél 8 órakor a Buda- 

pest-szálló szinháztermében tartják 

meg 18 pontból álló müsorral. Pá- 

holy 4 K, I-IV. sor 1 K, V-XI. 

sor 80 fillér, a többi 60 fillér. Kar- 
zati ülőhely 60 fillér, állóhely 50 
fillér, katona, diák és gyermekjegy 
40 fillér. 
— Megégett kisleány. A napokban 

könnyen végzetessé válható szeren- 

csétlenség történt a közeli Alsósó- 

falva községben. Kacsó Jánosnak kis 

T esztendős Juliska leánya átment 

a szomszédba, ahol épen kukoricát 

pattogtatott az asszony : Szász Já- 
nosné. Közben kiment a szobából s 

a magára maradt kis leány közel 

ment a tüzhöz s lángot fogott a ru- 
hája. A kis Juliska sulyos égési se- 

beket szenvedett s bele telik nehány 
nap, a mig teljesen felépül. A szü- 
lők gondatlanságból okozott sulyos 
testi sértés cimén feljelentést tettek 

Szászné ellen. 

— Családja egészségét szivén vi- 
selő háziasszony ecetszeszt, mely 

különben is lassan, de biztosan ölő 

méreg — nem vásárol. 

Távirat. 
Budapest, febr. 10. 

(Sajáttud.) Ir Sebesi Já- 
mos alispám megfeleb- 
bezeti választása ügyét 
a közigazgatási biróság 
ma tárgyalta. A feleb- 
bezés elutasitásával a 
választást jóváhagyta. 

Gazdakörök rovata 

A lókapa. 

Oly világba jutottunk, amikor a 
gazdaembernek is ugyancsak törnie 
kell a fejét, hogy magának tisztes- 

séges megélhetést biztositson, kivált, 

ha az adót még fennebb emelik. 

Mert szó ami szó, de ha nem gaz- 
dálkodunk ésszerüen, a birtokunk 

könnyen dobra kerülhet. 

Van azonban még egy másik kö- 
rülmény is, amely a helyes gazdál- 

kodásra ösztönöz. Ez az, hogy le- 
néznek, kigunyolnak azok a gazda- 

társaink, akik az uj kor által elő- 

állitott célszerü gazdasági eszközök 

és műtrágyák használásával a jö- 
vedelmüket megkétszerezték és az 

élet terhét maguknak ez által meg- 
könnyvitették. 

Igaz, hogy mi — falusi emberek 
— nehezen hajlunk a jóra, minden 

uj rendszertől nagyon idegenkedünk, 
amint épen meg is jártam a ló- 
kapával. Azt hiszem, gazdatársaim- 

nak teszek szolgálatot, ha elbeszé- 

lem a lókapám történetét. 
Van nekünk, székely gazdáknak 

egy áldott jólelkü, okos gazdavezé- 

rünk, Nagyságos Dorner Béla gaz- 

dasági intéző ur ez. 

Hozzá folyamodtunk, hogy a 

gazdakör részére vegyünk török- 

buzasorvető és kapáló gépet, aki 

egy jó / minőségühez fele segélyt 

fel ajánlott, de mivel drágáltuk, el- 

álltunk a beszerzéstől. 
Azután ujra neki bátorodtunk, ek- 

kor szintén az előbbi jóminőségüt 

és egy gyengébbet hozott javaslatba, 
mi a gyengébbet választottuk és 

meg is vettük, de azután mikor a 

jóminőségü lókapát megismertük, 

visszacseréltük és rmondhatom, hogy 

a Nagyságos Gazdasági Intéző ur 

által ajánlott lókapa, egy oly kitünő 

minőség, hogy ezért bátran merem 

ajánlani a gazdatársaimnak beszer- 

zésre az amerikai szerkezetü lóka- 

pát, de lehet huzatni szarvasmar- 
hával is. Könnyen kezelhető, jól 

kapál. – 
A tengerinek sorbavetése és gép- 

pel való kapálása következtében 

több törökbuzám termett és keve- 
sebb kézi munkaerőre volt szüksé- 

gem, tehát kettős a haszon. 

Mindezeket pedig irom azért, mert 

,a jó szerszám fele munka" és , az 

okos más kárán tanul". 

Amikor tehát a gazdasági egye- 

sület és kir. gazdasági Intézőség 

eke és más gazdasági eszközökkel 

a gazdaközönség részére versenye- 

ket rendez, nagyon helyes uton jár 

és a gazdaközönség nagyon jól 

teszi, ha több érdeklődést tanusit és 

szerzett tapasztalatait közli, hogy 

mások is az én lókapás sorsomra 

ne jussanak. 

Bálint Miklós. 

ANYATEJTŐL 
elválasztott gyermekek gyorsan kö- 

vérednek, erősekké és rózsás szi- 

nüekké válnak, ha a tápláló SCOTT- 

féle EMULSIÓT szedik. 

A gyermekek szeretik és könnyen 

emésztik a 

SCOTT-féle EMULSIÓT. 

Orvosok és bábák az 

egész föld kerekségén 

állandóan ajánlják — 

mert ismerik azokat a 

kiváló eredményeket, a 

melyek a SCOTT-féle 
Emulsió nyomán kelet- 

keznek. 

Az Emulsio vá- 
sárlásánál a 

SCOTT féle mód- 
szer védjegyét a 
— halászt — kér- 
jük rigyelembe 

venni. 

Egy eredeti üveg ára 2 K 50f. 
Kapható minden gyógytárban. 

Bollitzep sépvambulatomiuma 
yilvá orvosi r sérvbajo- 

sok, ferdénnőttek és amputáltak részére. 

Budapest, IV., Kossuth Lajos-utca 8. sz., félemelet. 

a 

Az intézet szakorvosa bárkinek teljesen Mil- 
talanul rendelkezésére áll. - Az orvosi vizsgálat 
igénybevétele vásárlásra nem kötelez. 

Orvosi ellenőrzés ! Mérsékelt árak ! 
Egyéni speciális kezelés ! 

Szabadalmazott sérvkötők már 6 ke- 
ronától feljebb. 

Vidéki megrendelések az intézet szakorvosa 
által lelkiismeretesen felülvizsgáltatnak s ponto- 
san és legnagyobb titoktartás mellett eszközöl- 
tetne. 

Hygienikus cikkek a legfinomabb minőségekben 
orvosllag ajánlva és sterilizálva. - Feltétlenül 
megbizhatók. Tucatonként 2-16 koronáig 

Ugyanott most jelent meg : „Az ember egész- 
sége" cimü orvosi mü, mely kizárólag a sérvbaj- 
jal, annak el lenszerelvel és kezelésével foglal- 
kozik. E munkát bárkinek dijtalanul és zárt bo- 
ritékban küldi meg az intézet igazgatósága. 

és jól bevezetett he- 
Előkelő lyi képviselőt keres : 
Schrank Bél a gyümöles- 
lepároló és likőrkülönlegességek 
gyára Esztergom. 

Aki nálunk hirdet, 
annak sikere van. A hirdetés szö- 
vegezésében szivesen segitünk; ki- 
vánatra klisét is beszerzünk. 

azonnali belépésre 
Kerese egy jó munkás csiz- 
madia-, esetleg cipószsegédet, ki a 
csizmadia munkában jártas – állandó 
munkára. SOFALVI LAJOS Székely- 
keresztur. 

Eladó házastelek. 
Székelyudvarhelyt, a Szent-Imre-ut- 
cában, a 33. szám alatti belső telek, 
a rajta levő kőházzal, 3 szoba, 
konyha, pince es gazdasági csürrel 
együtt eladó. Értekezhetni BARRA 
LAJOS jegyző, tulajdonossal Homo- 
ródalmáson. 

BOR! 
Fernengel Gyula székely- 
udvarhelyi bornagykeres- 

kedőnél 
a legjobb minőségben, nagy válasz- 
tékban és legelőnyösebb árak mel- 
lett nagyban és kicsinyben kapható. 

Nyomdász - tanuló- 
2-4 középiskolai osztályt 

nak végzett fiut felvesz Betegh 
Pál villamos erőre berendezett könyv- 
nyomtató intézetébe. 

——



12. szám. SZEKELY-UDVARHELY 4. ojdal 

18397-1909. tlkvi sz. 

Hirdetmény. 
A nagyméltóságu m. kir. igazság- 

ügyminiszter 1906. evi julius hó 
6-án 14114-1906 szám alatt el- 
rendelte, bogy a székelyudvarhelyi 
kír. törvényszék, mint telekkövvvi 
hatósághoz tartozó Korond község 
telekkönyveibe felvett mindazon in- 
gatlanokra nézve, melyekre az 1886. 
évi 29. t.c., 1889. évi 38 t-c. 
és az 1891. évi 16 t.-cikkek a 
tényleges birtokos tulajdonjogának 
bejegyzését rendelik, az 1892. évi 
29. t.cikkben szabályozott eljárás 
a telekkönyvi bejegyzések helyes- 
bitésével kapcsolatosan foganatosi k 
tassék. 

E célból a helyszini eljárás Ko- 
rond községben 1909. évi március hó 
16-ik napján fog kezdődni 

Ennélfogva felhivatnak: 
1. mindazok, kik a telekjegyző- 

könyvekben előforduló bejegyzé- 
sekre nézve okadatolt előterjesz- 
tést kivánnak tenni, a kiküldött bi- 
zottság előtt a kitüzött határnapon 
kezdődő eljárás folyama alatt jelen- 
jenek meg és előterjesztéseiket iga- 
zoló okirataikat mutassák fel. 

2. mindazok, kik valamely ingat- 
lanhoz tulajdonjogot tartanak, de 
telekkönyvi bekebelezésre alkalmas 
okirataik nincsenek, az átiratra az 
1886. évi 29. t.c. 156-18. §-ai és 
az 1889. évi 38. t. c.b, 6, 7. és 9. 
§-ai értelmében szükséges adato- 
kat megszerezni iparkodjanak és 
igényeiket a kiküldött előtt igazol- 
ják, vagy odahassanak, hogy az át- 
ruházó telekkönvvi tulajdonos az 
átruházás letrejöttét a kiküldött előtt 
szóval ismerje el és a tulajdonjog 
bekebelezésére engedélyét nyilvá- 
nitsa, mert különben ezuton jogai- 
kat nem érvényesitheotik és a Lélyeg 
és illeték elengedési kedvezménytől 
elesnek. 

Továbbá. mindazok, kiknek tény- 
leg már megszünt követele-ekre vo- 

egyéb jog van nyilvánkönyvileg be- 

jegyezve; ugyszinten az ily bejegy- 
zésekkel terhelt ingatlanok tulajdo.- 
nosai, hogy a bejegyzett jogoknak 
törlését kerelmezzék. illetve, hogy 

a törlési engedély nvilvánitása vé- 

gett a kiküldött etőtt jelenjenet- 

meg, mert ellenesetben a bélyeg- 

mentesseg kedvezményétől elesnek. 
A kir. törvényszék, mint telek- 

könyvi hatóság. 
Székelyudvarhely, 

hó 265-én. 
1909. január 

BARDOCZ ÁRPÁD, 
kir. törvenyszéki albiró. 

DrWagnerVilmos-féle 

Menthol sóshonszegz 
a leghatásosabb háziszer. 

Kapható : gyógyszertárak- 
ban, drogeriákban, füszer- 
kereskedésekben stb. vagy 
közvetlenül ,Isten szeme" 
gyógyszertárában Teke 
(Kolozs-m.) Egy üveg ára 
40 f, 1 Kés 2 K. Ismét- 
elárusitóknak legmaga- 

sabb engedmény. 

Arlejtési hirdetmény. 
Székelyderzs község (Udvar- 

helym.) tizenkilencezer koronás 
költségvetéssel az épitendő kör- 
jegyzői lak és községházára 
1909. febr. 21-iki határidővel 

árlejtést 

Az árlejtés megtartására 
1909. februmár 21-én dél- 
utám 44 óráját tüzzük ki a 
körjegyzői irodába. 

Árlejtési feltételek, tervrajz 
és költségvetés, valamint egyéb 
tudnivalók a körjegyzői irodá- 
ban bármikor megtekinthetők. 

Bánatpénzül 10 százalék te- 

endő le készpénzben. 
Kelt Székelyderzs, 1909. ja- 

nuár 25. 
Ifj. Toró Dániel 

közs. biró. 
Koncz János 

körjegyzö. 

Szérp 

jelmezruhákat 

estékre olcsón le- 

het kölcsön venni 

Karda Dénes 
füszerkereskedé- 
sében Székelyud- 
varhelyt, Kossuth 
Lajos utca 61. sz. 

Eladó beltelek. te 
udvarhelyt, Báthory-ut 2. sz. alatt 
levő épületes beltelek eladó. Érte- 
kezni Pálhegyi Mózes agyagfalvi 
lakossal lehet. 

első minőség Széna ge5 minőséz eladó 
Korond fürdőn. — Értekezhetni levél 
utján Gáspár Gyulánál Maros Vásár- 
helyen. 

Kitünö tözött 

: 

nagyban és kicsmyben, allandóan 
előnyös árak mellett kapható 

Csia alázs 
ecetgyárában Székelyudvarhelyt, 
Petőll-utca (ezelőtt Cigány-utca) 

a9. szám alatt. 

11Jó minőségű honi gyártmány! ! 

sezmammamzasamam 

Névjegyek, 
Meghivók, 
Eljegyzési 
és Esküvői 

valamint gyász- 
jelentések, 

ugyszintén mindenféle 
könyvnyomdai és 
könyvkötői mun- 
kálatok izléses ki- 
vitelben, gyorsan és 
pontosan készülnek 

HRetegh FPál 
villamos üzemre berendezett 1 
könyvnyomtató és könyv- 
kötő-intézetében Székely- 
udvarhelyt, Kossuth-u' ca 

a 
H 31. sz. alatt. H 

[Evidéki megrendeléseni 
ket azonnal elint éz. 
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anyag beszerzési 

igazgatósága felnivja mindazon 

hitelezőit akik fizetési kötelezett- 

ségüknek 

hogy ezen hirdetmény megjele- 

nésétől számitott hat 

tártozásaiknak tegyenek eleget. 

Hirdetmény. 
Malomfalva és vidéke fa- 

szövetkezet 

eleget nem tettek, 

hó alatt 

Az igazgatóság. 

Elvállal teljes iroda- és iskola-berendezéseket olcsó áron 

SZEKELY-UDVARHELY Emke Adria Rákóczy Szt-István szepesi len Állandóan kaphatók mindenféle 

tiszta 48-as függetlenségi lap, 
Udvarhelymegye legelterjedtebb 
közlönye. Megjelenik hetenkint 
2 szer. Előfizetési ára félévre 
5 K. Elterjedtségénél fogva hir- 
detésekre a legalkalmasabb. 

legjobb magyar gyártmányu dis 

levél-kártyák, gyász- 
levélpapirosok stb. 

közönséges és finom, szines és virágos levélpapirok és boritékok, 

Képes levelezőlapok 
virágos, genre, müvész- és alkalmi kártyákból és üdvözlő jegyekből' 

zlevélpapirok. Ezeken kivül 

20-féle helybeli felveétel. 
Nagy választék tájképes 

kész nyomtatványok. 
u. m. községi, körjegyzői, szol- 

gabirósági, végrehajtói, ügyveédi, 

OMT A T 

lelkészi, iskolai, üzleti és külön- 

KÖNYVNYOMTATÓ- ÉS 
KöNYVKÖTŐ-INTÉZET BETECKH PÁlL 

KÓNYV-, ZENEMÜ- ÉS 

féle magánügyi nyomtatványok. 

PAPIRKERESKEDÉS 

Mindenféle szinü, nagyságu, su- 
lyu és minőségü irodai és iró- 

PAPIROSOK 
vonaálzott és sima levélpapírok, 

vonalzott és rovatos papirok, 
rajzpapirok, irógéppapirok, cso- 
magoló és selyempapirok, má- 
solópapirok, itató-papirok, szürő- 
papirok, torta- és befőző papi- 
rok, könyvkötő-papirok és papir- 

különlegességek. Kártyapapirok. 

Lemezpapirok minden sulyban 
hangjegypapirok. Sorvezetők. 

k
 

Irkák, tüzetek, 

ijegyzetkönyvek, hangjegyfüze- 
tek, rajzfüzetek, vázlatkönyvek, 

rajzminták, szépirási és rond- 
irási minták. Olcsó legyező-fal- 
diszek, klozetpapirok, szivarka- 
hüvely, szivarka s névjegytárcák 
Dohány-és szivartárcák bőrből és 
fémből. Bőrtárcák, pénzes-erszé- 
nyek, okmány és irománytáskák, 

Székelyudvarhelyt, Kossuth-utca 31. (saját ház) 

tollak, tollszárak, disztollszárak. 
Irónok, fekete, szines és másoló- 

nok (erayonok), zsebironok, csa- 
varironbetétek, ironvédők, iron- 
hegyezők. Kréták, iskolai, kávé- 

másoló tinták, szines, vegy- és 
ruhajelző tinták, bélyegzőfesték, 

Ajánlja modern gépekkel szakszerüen berendezett villam-motoros 

KÖNYVNYOMDÁJÁT 
mindenféle könyvnyomdai munkák, u. m.: müvek, füzetek, táblá- 
zatok, hatósági és üzleti nyomtatványok, meghivók, eljegyzési és 
esküvői kártyák, névjegyek, falragaszok, körlevelek, gyászjelentések 
stb. pontos és jutányos áron való elkészitésére. Ajánlja továbba 

könyvkötészetét 
honnan izléses munkák a legrövidebb idő alatt olcsó áron kerülnek ki 

Acélirótollak, rondtollak, üveg- 

ironok, notes-ironok, csavariro- 

házi és fajelző kréták, szines 
kréták. Tinták, legjobb irodai és 

HEGEDUÜ, hegedüv 
hegedü-iskola, hegedü alkatré- 
szek. Gramophon és fonográfok, 
lemezek és hengerek man- 
goló-sipok és rinák. Mono- 
grammok fehérnemü és levél- 
papirjelzésre. Kézi nyomda. – 
Különféle bélyegzők, pecsétnyo- 
mók, pecsétjegyek, pecsétviasz, 
festékpárnák ostyák. Ajtótáblák 

és névfeliratok öntött fémből, 
erdészkalapácsok gyári árban. tus, mézga, folttisztitó, bronz. 

A Székolyföld lennagobb 

A hazai és külföldi jeles irók 
müvel, ifjusági iratok és képes- 

könyvek folyton vannak készlet- 

ben. Teljes Magyar Könyvtár. 

A székeivudvarhelyi középisko: 

lákban és a városi és megyei 

elem népskolákban használat 
ban levő összes tankönyvek rak- 
tára. Szótárak, térképek, naptá- 

rak, imakönyvek, albumok, em- 

lékkönyvek, üzleti beiró könyvek, 

főkönyvek, pénztárkönyvek, nab 

lók, jegyzőkönyvek, másoló- 

könyvek, bevásárló könyvek, 

zsebkönyvek (notesek), pénztár- 

tömbök (Block), bárca és szel- 
vénykönyvek. 

Körzők, 

vonalzók, háromszögek, szögmé- 

rő, rajzdeszkák, tolltokok, itató 

deszkák, olaj-s zfesték minden 

szinben. Eesetek. Irodai és zseb- 

tintatartók, disztintatartók, toll- 

állványok, szivacs csésze, iró-, 

mappák. Legjobb dörzsmézgák, 

gummiszalagok. – Rajzszögek, 

szőnyeg szegek, kapcsok stb. 

Nyomatott Betegh Pál villam-motoros könyvnyomtató mtéezetében Székelyudvarhelyt 1909. 


